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1. Inleiding  

 

In de Indische buurt in Delft staan woningen van Vestia die zijn gebouwd in de jaren ’20 en ’30 van de 

vorige eeuw. Omdat de woningen zijn verouderd, onderzoekt Vestia momenteel de mogelijkheden 

voor revitalisering van de Indische buurt. Voor het noordelijk gedeelte van de buurt, 191 woningen 

ten noorden en zuiden van de Brasserskade (zie bijlage 1 voor een overzicht), verkent Vestia de 

mogelijkheden om de woningen te verbeteren of te vernieuwen. Bij deze verkenning om de 

woningen en daarmee ook de wijk een nieuwe impuls te geven, wil Vestia de huidige bewoners 

betrekken.  

 

De bouwkundige staat van de woningen vraagt om een aanpak. De verouderde woningen zijn in de 

huidige situatie niet toekomstbestendig. Er zijn veel bouwkundige problemen, zoals slechte isolatie 

en tocht- en vochtproblemen, en veel houten begane grondvloeren zijn in slechte staat. In veel 

woningen ontbreekt een moderne badkamer; deze woningen hebben een douche onder de trap. 

Bovendien heeft Vestia te maken met de verduurzamingsopgave – in 2050 moeten alle woningen 

CO2-neutraal zijn. Alleen groot onderhoud uitvoeren is onvoldoende om de woningen te 

verduurzamen en voldoende kwaliteit blijvend te garanderen. 

 

Vestia verkent daarom twee varianten: renovatie en nieuwbouw. Het voordeel van nieuwbouw is dat 

het kansen biedt om een brede mix van goed geïsoleerde, energiezuinige woningen terug te bouwen 

voor meer differentiatie en een meer evenwichtige samenstelling van de buurt: zowel 

appartementen als eengezinswoningen, en zowel sociale huurwoningen als huurwoningen in de vrije 

sector. Renovatie is ook mogelijk, maar levert niet de optimale kwaliteit van nieuwbouw en is 

duurder. Bovendien zijn de benodigde werkzaamheden dusdanig ingrijpend dat dit niet in bewoonde 

staat kan worden uitgevoerd. 

 

Nu Vestia de buurt wil aanpakken, wil ze van de huidige bewoners weten wat hun toekomstvisie op 

hun eigen woning of wooncarrière is. Ook weet Vestia niet hoe bewoners aankijken tegen ideeën 

voor revitalisering van de buurt en wil ze bewoners betrekken bij de planvorming. Op basis van deze 

informatie kan Vestia een betere afweging maken in de keuzes van de planvorming, aanpak, fasering 

en het woningbouwprogramma.  

 

In de zomer van 2019 heeft Início onder de huurders van de Indische buurt geïnventariseerd wat hun 

meningen, wensen en mogelijkheden zijn. Het is een onafhankelijk onderzoek naar de beleving en 

ervaring van de bewoners. De keuzes die huurders nu hebben gemaakt liggen niet vast, in een aantal 

jaar kan veel gebeuren waardoor mensen andere woonwensen krijgen. De resultaten hebben geen 

directe invloed op de aanpak en investeringen en maken geen deel uit van formele besluitvorming. 

Het is een inventarisatie op basis waarvan Vestia probeert aan de wensen tegemoet te komen en een 

goede afweging kan maken. De resultaten zijn anoniem verwerkt en worden in deze rapportage 

gepresenteerd. 
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2. Bereik inventarisatie 

 

Van de benaderde huurders in de Indische buurt heeft 69% meegedaan aan de inventarisatie, 

waardoor een goed beeld is ontstaan van de bewonerssamenstelling en kenmerken, de meningen 

over de woning en de buurt, en over de voorgenomen buurtaanpak van Vestia. 

 

In totaal zijn 188 huishoudens benaderd, verdeeld over 8 straten. Het grootste deel van het 

inventarisatie gebied, een buurtje van 121 woningen rond een schoolgebouw en een buurthuis, ligt 

ten noorden van de Brasserskade. De Javastraat ten zuiden van de Brasserskade vormt samen met 

een aantal woningen aan de Vrijenbanselaan en de Celebesstraat een apart deel van de buurt. In dit 

deel heeft Vestia in het verleden veel huurwoningen verkocht en is er dus sprake van gemengd 

eigendom. 

 

Er zijn 154 huishoudens bereikt, dat 82% van de benaderde adressen. Bij 25 van deze adressen is 

geen vragenlijst ingevuld. Redenen zijn: 

- Wil niet (meer) meedoen: 15 

- Toch niet aanwezig na afspraak: 3 

- Te ziek om mee te doen (op dat moment): 4 

- Niet bewoond (of tijdelijk niet bewoond vanwege doorzakken vloer): 3 

 

Bij 129 huishoudens is thuis een gesprek gevoerd en de vragenlijst ingevuld. Daarmee zijn de 

resultaten in deze rapportage gebaseerd op gesprekken met 69% van de huurders van Vestia in deze 

buurt. Mensen hebben heel bereidwillig en open het gesprek gevoerd, soms in het bijzijn van een 

begeleider, familie of vriend ter ondersteuning. Daarmee is een goed totaalbeeld ontstaan van wat 

huurders willen en kunnen. 

 

  Aantal adressen Bereik Gesprek 

Bankastraat 26 24 23 

Borneostraat 24 19 13 

Brasserskade 10 10 10 

Lombokstraat 26 24 20 

Sumatrastraat 35 23 20 

Javastraat 55 48 38 

Celebesstraat 7 4 3 

Vrijenbanselaan 5 2 2 

Totaal   188 (82%) 154 (69%) 129 

 

Bijzonderheden:  

- Ten minste 6 mensen geven aan geen brief te hebben ontvangen. Dat komt deels omdat ze zich 

opgegeven hebben om post van Vestia per e-mail te ontvangen (maar weten dat soms niet). 

- Ongeveer 50 mensen zijn afgekomen op de inloopmiddag op 12 juni en dat leverde 40 afspraken 

op. 

- De meeste mensen zijn bereikt door middel van aanbelacties, een beperkt aantal heeft zelf het 

beschikbaar gestelde mobiele nummer gebeld. Het nummer was erg praktisch bij wijzigingen in 

afspraken.  
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3. Wie wonen in de Indische buurt 

 

De Indische buurt bestaat voor een groot deel uit oudere huurders die er al lange tijd wonen en hun 

sociale netwerken en vaak ook familiebanden in de wijk hebben. De gemiddelde leeftijd is 61 jaar en 

bijna de helft van de huurders heeft de pensioengerechtigde leeftijd bereikt (65 jaar of ouder). Het 

grootste deel, 88% bestaat uit een- of tweepersoonshuishoudens. Maar liefst de helft van de 

bewoners woont alleen in een eengezinswoning en is gemiddeld 63 jaar. Er wonen opvallend weinig 

kinderen in de buurt; bij slechts 26 huishoudens is sprake van een of meer inwonende kinderen, die 

in veel gevallen zelf al van middelbare leeftijd zijn. 

Over het algemeen zijn de bewoners van de Indische buurt zeer honkvast en is de doorstroming laag. 

De gemiddelde woonduur in de buurt is 21 jaar en een kwart van de bewoners woont er zelfs al 30 

jaar of meer. Voor zover bekend is de helft ook in Delft geboren. Van de huurders waar mee is 

gesproken hebben maar liefst 29 mensen familie in de buurt wonen.  

Er zijn 17 huurders die aangeven al eens eerder gedwongen te zijn verhuisd. Voor een deel was dat 

tijdelijk vanwege de vorige renovatie in de buurt of elders. Voor 11 huurders was dat vanwege sloop, 

deels uit de Bomenbuurt, deels uit andere steden. 

 

Van de huurders voelt 90% zich op een of meerdere manieren betrokken bij de buurt en 10% niet. 

70% van de mensen geeft aan dat de gezelligheid en sociale contacten een van de redenen is 

waarom zij zich betrokken voelen bij de buurt. De buurt wordt getypeerd als volksbuurt; veel mensen 

kennen elkaar, maken een praatje. Er is veel saamhorigheid in de buurt, mensen letten op elkaar en 

helpen elkaar. Een andere belangrijke reden om zich bij de buurt betrokken te voelen is voor 70% van 

de mensen de ligging en bereikbaarheid. Een derde van de mensen vindt het historische karakter van 

de buurt een reden om zich betrokken te voelen. 
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Het is een buurt met relatief veel kwetsbare mensen, mensen zijn al wat ouder, soms 

arbeidsongeschikt of ziek. Meer dan 1 op de 5 bewoners heeft een vorm van zorg of begeleiding, dat 

gaat van hulp in de huishouding, tot medische zorg of financiële begeleiding. Er zijn dan ook heel wat 

woningen om medische redenen aangepast, zoals met een traplift en aangepast aanrecht. Een 

enkeling heeft hulp nodig met de Nederlandse taal (lezen en/of schrijven). 

 

Met een gemiddelde huurprijs van € 460,- zijn de huren in de buurt, vergeleken met andere sociale 

huurwoningen in Nederland, relatief laag. Een kwart van de gesproken huurders betaalt € 400,- of 

minder en ruim een derde (35%) betaalt meer dan € 500,-. Toch heeft slechts 37% van de 

huishoudens huursubsidie. Deels heeft dat te maken met scheef wonen, mensen wonen er al lang en 

zijn in de loop der tijd meer gaan verdienen. Deels komt het door de lage huren zelf, waardoor je ook 

met een laag inkomen niet de subsidiegrens bereikt en deels ligt het eraan dat mensen geen subsidie 

willen of niet weten dat ze er recht op hebben.  

De meningen over de huurprijs lopen uiteen, 58% vindt de huurprijs goed, 28% vindt het redelijk, 

13% vindt het slecht. Mensen vinden de relatief lage huur vaak niet meer dan redelijk voor de 

kwaliteit die je krijgt. Op het moment van de inventarisatie staan 47 huishoudens ingeschreven bij 

Woonnet.  
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4. Wat vinden huurders van de woning  

 

Over het algemeen is men positief over de eigen woning. Meer dan de helft van de huishoudens 

vindt de woning als geheel goed (69 adressen, 54%), meer dan een derde (37) vindt de woning 

redelijk. Slechts 17% vindt de woning als geheel slecht. De mensen die de woning als slecht 

beoordelen, wonen verspreid over de hele buurt (er is niet een specifiek deel aan te wijzen). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Als gekeken wordt naar de verschillende kenmerken, komt het volgende beeld naar voren: 

Het woningtype, de woninggrootte en het aantal slaapkamers wordt overwegend als goed 

beoordeeld (115, 105 en 114 adressen; respectievelijk 88%, 81% en 88%). Bijzonder veel mensen zijn 

heel blij met hun tuin (117 adressen, 90%) en ook de ligging van de woning wordt als goed 

beoordeeld (119 adressen, 92%). 

Hoewel bij de opmerkingen de indeling van de woning met de douche en het toilet beneden en de 

kleine keuken veel als negatief worden benoemd is men in zijn algemeenheid wel te spreken over de 

indeling van de woning (87 adressen goed, 67%). De keuken wordt door 66 adressen als goed 

beoordeeld (50%) en de badkamer door 46 adressen (35%). 

De huurprijs van de woningen wordt door 73 adressen als goed beoordeeld (58%), door 35 adressen 

als redelijk (28%) en door 17 adressen als slecht (13%), bij de opmerkingen wordt toch nog een paar 

keer opgemerkt dat de huur niet in verhouding staat met de staat van de woning. 

 

Een kwart van de huishoudens vindt de staat van onderhoud van de woning goed (33 adressen, 26%), 

een derde vindt de staat van onderhoud redelijk (41 adressen, 32%) en 54 slecht (42%). Maar liefst 

bijna de helft van de huurders vindt de warmte-isolatie en geluidsisolatie in de woning slecht (beide 

60 adressen slecht, 46%). Deze kenmerken worden dan ook het meest als slecht beoordeeld.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

De meest voorkomende genoemde gebreken zijn lekkages, vochtproblemen, schimmel en ventilatie 

in ongeveer een derde van de woningen. Daarnaast wordt de indeling van de woning; met de kleine 
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keuken, zeker bij gebruik van een rollator of rolstoel (geen plaats voor de wasmachine, alleen een 

kleine koelkast) en het toilet en badkamer alleen beneden niet comfortabel gevonden. 

De staat van onderhoud en het schilderwerk buiten wordt door een kwart als slecht aangegeven en 

daarbij ook het contact met Vestia. Terwijl er ook een aantal huurders zijn die juist een compliment 

aan Vestia geven. 

 

De slechte begane grondvloeren, het enkel glas en scheuren in muren zijn terugkomende klachten en 

daarmee samenhangend tocht en isolatie. In de winter zijn de woningen te koud en ‘s zomers te 

warm. 

 

Veel mensen hebben zelf geïnvesteerd in de woning. Bij ongeveer een derde van de woningen 

hebben bewoners zelf de keuken vervangen of het toilet of de badkamer. In sommige gevallen zijn 

huurders nog veel  verder gegaan en hebben bijvoorbeeld zelf de CV geplaatst, dubbel glas en 

gevelisolatie aangebracht, laten stucen en extra stoppen in de meterkast laten aanleggen. Een deel 

van deze bewoners heeft een kluswoning gehuurd. 

 

In de Javastraat wordt in de gesprekken een aantal keer aangehaald dat de woningen ‘beschermd’ 

zouden zijn en dat er geen dakkapel aan de voorzijde geplaatst mag worden. Er is geen sprake van 

een monumentale status of een beschermd dorpsgezicht, wel is het kennelijk vanwege het 

straatbeeld niet toegestaan om aan de voorzijde uit te bouwen. 
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5. Wat vinden huurders van een buurtaanpak 

 

Op de vraag hoe mensen aankijken tegen een aanpak van de buurt, blijkt dat bijna de helft een 

aanpak ‘in principe’ positief vindt (47%, 61), ruim een derde een aanpak negatief vindt (36%, 46) en 

15% een aanpak zowel positief als negatief vindt, omdat dat ligt aan wat er gaat gebeuren of omdat 

het goed is voor de buurt maar niet voor henzelf (19). 2% heeft geen mening (3). 

 

Negatief  

Van de mensen die een aanpak negatief vindt, geven de meeste mensen aan dat de woningen goed 

(genoeg) zijn (25), dat de woning aan de wensen voldoet (21), dat ze geen zin hebben in 

overlast/verhuizen (18), vanwege hogere woonkosten (15). Mensen geven aan de het zonde is om de 

woningen niet te laten staan, onder andere vanwege de (huidige) betaalbaarheid, de woonsfeer die 

je niet meer terug krijgt en het aantasten van het karakter van de buurt, en omdat ze zelf in de 

woning geïnvesteerd hebben. 

Van de mensen die een aanpak negatief vindt, zijn de reacties op het voornemen om de buurt aan te 

pakken wel sterk wisselend. Een deel van de bewoners is erg geschrokken, soms boos, of vindt het 

heel zorgelijk omdat er nog zo veel onduidelijk is. Mensen vragen zich af waar ze heen moeten als ze 

tijdelijk hun woning moeten verlaten vanwege renovatie of, als er gesloopt wordt, of ze dan wel 

terug kunnen naar hun eigen woning of de Indische buurt. Ook is de gedachte te moeten verhuizen 

ingrijpend, omdat mensen al op leeftijd zijn of alleen. Een aantal mensen is van mening dat Vestia te 

lang gewacht heeft met het onderhoud van de woningen en dat ze daarom nu gesloopt moeten 

worden. Zij voelen zich beetgenomen door Vestia. Een ander deel van de bewoners vindt het 

vervelend, maar vindt het logisch dat er iets moet gebeuren en begrijpt het wel. Van de mensen die 

een aanpak negatief vindt, kiest ongeveer de helft voor renovatie (25 vd 46) en bijna een kwart voor 

nieuwbouw (11). 

 

Positief  

Als reden dat mensen een aanpak ‘in principe’ positief vinden, geven veruit de meeste mensen aan 

dat de woningen technisch slecht zijn (40), gevolgd door de buurt wordt hierdoor beter (15) en de 

prijs-kwaliteit verhouding is niet goed (11). Ook onder de bewoners die een aanpak ‘in principe’ 

positief vinden, zijn de reacties wisselend. Mensen vinden het logisch en hebben zich vaak wel 

voorbereid omdat ze al lang weten dat er een keer wat moest gebeuren. Mensen geven aan dat het 

leuke huizen zijn, maar echt verouderd en niet gezond en veilig met de schimmels en scheuren. Maar 

tegelijk is het emotioneel en lastig, omdat mensen van de plek houden en niet weten wat hun opties 

zijn. Veel mensen geven aan dat zij het wel te doen vinden als Vestia tijdelijk vervangende 

woonruimte biedt en ze de garantie hebben om terug te keren of als de fasering zo is dat zij direct 

naar betaalbare nieuwbouw in de Indische buurt zouden kunnen verhuizen. Van de mensen die een 

aanpak ‘in principe’ positief vindt, kiest ongeveer de helft voor nieuwbouw (33 vd 61) en ongeveer 

28% voor renovatie (17). 

 

Afweging renovatie-nieuwbouw 

Als gekeken wordt naar de afweging renovatie-nieuwbouw, kiezen in totaal ongeveer evenveel 

mensen voor renovatie als voor nieuwbouw. Mensen die kiezen voor nieuwbouw vinden het vaak 

absoluut verstandig en noodzakelijk, onder meer omdat het voor de lange termijn beter is en omdat 

verduurzamen niet haalbaar geacht wordt. De redenen waarom mensen voor renovatie kiezen zijn 
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divers; een deel vindt het behoud van het historisch karakter belangrijk, een ander kiest voor 

renovatie omdat dan de kans om in de eigen woning terug te keren groter geacht wordt. Een deel 

(20%) heeft geen mening of voorkeur omdat Vestia toch beslist of omdat volgens hen sommige delen 

van de buurt beter gerenoveerd en sommige delen beter gesloopt kunnen worden. 

 
Als gekeken wordt naar de spreiding valt op dat de huurders van de Bankastraat inclusief 

Brasserskade en van de Sumatrastraat overwegend positief staan tegenover een aanpak en voor het 

merendeel nieuwbouw zouden kiezen. De meningen in de Borneostraat en Lombokstraat zijn veel 

meer verdeeld. De huurders van de Javastraat inclusief Celebesstraat en Vrijenbanselaan staan iets 

meer negatief tegenover een aanpak en zouden grotendeels kiezen voor renovatie. 

 

 Positief  Negatief  Positief/ 
negatief 

Renovatie  Nieuwbouw  Geen 
mening 

Bankastraat (incl. Brasserskade) 20 9 4 8 17 7 

Borneostraat  6 5 1 6 4 3  

Lombokstraat 7 8 5 6 9 5 

Sumatrastraat  14 4 1 6 11 2 

Javastraat (incl. Celebesstraat 
en Vrijenbanselaan 

14 20 8 25 9 9 
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Renovatie
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Woonwensen 

Als Vestia geen plannen zou maken, zou de overgrote meerderheid van de huurders, 85%, onder 

normale omstandigheden nog langer dan 10 jaar ofwel tot het eind in hun woning willen blijven 

wonen. Een klein deel, 1 op de 8 huurders zou binnen nu en 5 jaar willen verhuizen (13%, 16). De 

meest genoemde redenen zijn een grotere woning, een gelijkvloerse woning en/of een woning met 

minder gebreken. 

Als gevraagd wordt waarom mensen in de toekomst zelf zouden willen verhuizen, geeft ruim een 

derde van de huurders aan dat zij vanwege ouderdom of gezondheidsredenen een gelijkvloerse 

woning zouden willen.  

 

Als de aanpak zou betekenen dat mensen moeten verhuizen, wil ongeveer driekwart van de huurders 

in de Indische buurt blijven wonen. Als gevraagd wordt of er eventueel andere wijken zijn waar 

mensen nog zouden willen wonen, wordt de Bomenwijk het meest genoemd, gevolgd door het 

noordelijk deel van Delft en de directe omgeving. Daarnaast geven opvallend veel mensen aan dat zij 

nooit in de hoogbouwwijken in het zuiden van Delft, als Tanthof, Voorhof en Buitenhof zouden willen 

wonen. 

 
Van de huishoudens die in de buurt willen blijven wonen én degenen die dat misschien willen (116), 

wil men qua woningtype (meerdere antwoorden mogelijk): 

• 64 Eengezinswoning 

• 30 Benedenwoning 

• 20 Appartement/flatwoning (waarvan 9 alléén begane grond) 

• 28  55+-woning zonder zorgvoorzieningen 

• 4 55+-woning met zorgvoorzieningen 

Andere genoemde wensen zijn zelfstandig blijven wonen en gewoon in deze woning blijven.  

Opvallend vaak, bijna 50 keer,  is bij de wensen voor woningtype de opmerking gemaakt dat mensen 

een tuin heel belangrijk vinden, soms vanwege een scootmobiel, soms vanwege huisdieren.  

Van de huidige 65-plussers die in de buurt willen blijven geeft ongeveer 20% aan in een 

eengezinswoning te willen blijven wonen en geeft ongeveer 55% aan dat zij in een 

appartement/gelijkvloerse/55+-woning zouden willen wonen als de aanpak zou betekenen dat zij 

moeten verhuizen. 

 

Als mensen moeten verhuizen, zou het grootste deel in een 3 kamerwoning willen wonen (62%, 76 

van de 122), gevolgd door een 4 kamerwoning (19%, 23 van de 122).  

Als mensen moeten verhuizen, is een groot deel, 70%, bereid meer huur te betalen voor meer 

kwaliteit (87 van de 124). Vaak wordt daarbij opgemerkt dat de hoogte afhankelijk is van de 

huurtoeslag en van wat geboden wordt en dat het wel binnen de huursubsidiegrens moet zijn. 

   

73%

18%

4% 5% Woonwens in de buurt?

In de buurt blijven wonen (93)

Misschien in de buurt blijven wonen (23)

Niet in de buurt, wel in Delft blijven wonen (5)

Niet in Delft blijven wonen (7)
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6. Conclusies 

 

De Indische buurt noord is een kwetsbare wijk; er wonen in het buurt relatief veel mensen die 

begeleiding nodig hebben (20%), de financiële ruimte van veel bewoners is beperkt en de 

gemiddelde leeftijd ligt met 61 jaar hoog. Daarnaast kenmerkt de buurt zich als sociaal en betrokken, 

de bewoners wonen al lang in de buurt en staan voor elkaar klaar. Deze kenmerken leiden ertoe dat 

een rigoureuze herstructurering sociaal niet wenselijk is.  

 

Om de bewoners mee te nemen in de wijkaanpak lijkt een geleidelijke transformatie het meest 

wenselijk. Niet een herstructurering waarbij grote delen van de wijk tegelijk op de schop gaan maar 

een strategie waarbij je bouwbloksgewijs, in kleine stappen en zo veel mogelijk in aansluiting op de 

wensen van de bewoners te werk gaat. Lang de tijd nemen en door fasering mogelijkheden creëren 

om verhuisbeweging binnen het gebied mogelijk te maken. 

 

Er is begrip voor een aanpak van de buurt. Bijna de helft vindt een aanpak ‘in principe’ positief, ruim 

een derde vindt een aanpak negatief. De spreiding van de meningen is verschillend, sommige straten 

zijn iets positiever over een aanpak dan andere. Als gekeken wordt naar de afweging renovatie-

nieuwbouw, kiezen in totaal ongeveer evenveel mensen voor renovatie als voor nieuwbouw. 

 

Er zijn een aantal basiskeuzes waar zo snel mogelijk helderheid over gegeven moet worden om 

verdere onrust te vermijden. Het gaat hierbij over de keuzes welke blokken worden gesloopt en 

welke mogelijk gerenoveerd worden. Daarnaast gaat het over voorwaarden zoals een 

terugkeergarantie en de hoeveelheid terug te bouwen sociale huurwoningen.  

Als deze basiskeuzes duidelijk zijn is het zaak om in eerste instantie te richten op de oudere 

bewoners die open staan voor meer passende woonruimte (appartement/55+ i.p.v. 

eengezinswoning) en die de wens hebben om binnen de Indische buurt te blijven. Op deze wijze kan 

er doorschuifruimte ontstaan en dit komt tegemoet aan de wens voor behoud van cohesie, sociale 

netwerken en familiebanden in buurt. 

 

Meedenken  

Er zijn 40 mensen die willen meedenken in een vervolgproces over plannen voor de buurt. Ongeveer 

de helft daarvan zou willen meedenken over actuele zaken in de buurt en over de toekomst van de 

woningen, de andere helft zou alleen over de woningen willen meedenken.  

Omdat er zo veel geïnteresseerden zijn en de plannen nog weinig concreet, is het nog niet 

functioneel om een klankbordgroep voor structureel overleg op te richten. Beter is om op 

regelmatige basis een aantal open bijeenkomsten te organiseren om huurders op de hoogte te 

brengen van de voortgang van de planvorming en in een meer laagdrempelige workshopachtige 

setting mensen mee te laten denken over de mogelijkheden van woningbouwprogramma en 

fasering. 
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7. Aanbevelingen 

 

1. De Indische buurt noord is een kwetsbare buurt; er wonen in de buurt relatief veel mensen die 

zorg of begeleiding nodig hebben (20%), de financiële ruimte van veel bewoners is beperkt en de 

gemiddelde leeftijd ligt met 61 jaar hoog: Zorg voor een individuele, op maat gesneden en 

persoonlijke aanpak. 

2. De verkenning gaat over 191 huurwoningen, daar is bij herstructurering in de huidige markt niet 

zo maar alternatieve woonruimte voor: Zorg voor een transitieaanpak in fases en in kleine 

stapjes. 

3. Er zijn veel bewoners die aan de buurt en de medebewoners gehecht zijn: Zorg dat het sociale 

netwerk kan blijven bestaan en dat bewoners binnen de wijk kunnen verhuizen. 

4. De volledige woningvoorraad bestaat op dit moment uit sociale huurwoningen. Een beperkt 

aantal mensen heeft aangegeven niet meer in aanmerking te komen voor sociale woningbouw 

en circa 10% geeft aan uit de buurt te willen vertrekken: Zorg voor voldoende nieuwe sociale 

huurwoningen bij de nieuwbouw of renovatie. 

5. Er zijn veel oudere bewoners in de buurt, ongeveer de helft is 65 jaar of ouder. De helft van de 

bewoners woont alleen in een eengezinswoning: Start de transitieaanpak met de nieuwbouw van 

een appartementencomplex met gelijkvloerse woningen voor ouderen om de doorstroming op 

gang te brengen. Van de huidige 65-plussers geeft ongeveer 55% aan hiervoor open te staan als 

zij zouden moeten verhuizen. 

6. De gewenste woningtypen onder de mensen die in de buurt willen blijven wonen zijn gevarieerd, 

zowel eengezinswoningen als appartementen/gelijkvloerse woningen: Realiseer op termijn een 

gevarieerd programma met verschillende woningtypen en houd hierbij rekening met een grote 

groep kleine huishoudens.  

7. Onzekerheid over de plannen en het feit dat er al herhaaldelijk sprake is geweest van een aanpak 

zetten veel kwaad bloed en komen vertrouwen en sfeer in de buurt niet ten goede: Bied snel 

duidelijkheid over waar wel en niet slopen of renoveren, ook als dat slechts voor een deel van de 

bewoners duidelijkheid biedt. Geef ook snel duidelijkheid over zekerheden die Vestia nu al kan 

geven ten aanzien van het sociaal plan (bijvoorbeeld basisprincipes die Vestia in alle projecten 

hanteert).  
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Bijlage 1 – Gebied inventarisatie 

 

124 woningen ten noorden van de Brasserskade: 

• Borneostraat 

• Bankastraat 

• Sumatrastraat 

• Lombokstraat 

• Brasserskade 

• Vrijenbanselaan (leegstaand) 

 

67 woningen ten zuiden van de Brasserskade: 

• Javastraat 

• Celebesstraat 

• Vrijenbanselaan 

 

 


